

孩子父亲去世，爷爷和母亲抢监护权

法院：不符合可撤销监护权的情形，驳回

晚报讯 孩子在父亲去世后随母亲共同生活，母亲生病住院一段时间，孩子爷爷一纸诉状告到法院，要求变更孩子的监护人。法院会支持吗？上月31日，海门法院发布了涉监护权特别程序案件审判工作情况，并介绍了这样一起典型案例。

小蔡出生于2015年，其父亲于2017年因故身亡，家属获赔后为小蔡购买了一套房屋，产权登记为小蔡单独所有，房屋不动产权证由小蔡的母亲顾某保管。2020年7月，顾某因病住院治疗，小蔡随爷爷老蔡共同生活。顾某病情好转出院后，因看望孩子与老蔡发生纠纷。

2024年2月，老蔡以顾某不履行监护职责、保管小蔡的不动产权证导致房屋处于风险中为由诉至法院，请求变更小蔡的监护人为老蔡。顾某不同意变更监护人，其辩称，自己并非对孩子不闻不问，甚至还因无法见到孩子报警。

海门法院经审理认为，父母作为未成年子女的法定监护人，理应保护未成年子女的人身权利、财产权利以及其他

合法权益等。本案中，小蔡的父亲已故，顾某为小蔡唯一的法定监护人。顾某目前身体及经济状况不存在不适宜担任监护人的情形，其亦未实施损害小蔡合法权益的行为，小蔡随母亲生活更有利于教育及身心健康。据此，法院依法判决驳回老蔡的申请。

海门法院审判委员会专职委员朱爱华介绍，2020年以来，海门法院审理涉未成年人监护权撤销案件10件，其中9件系与未成年人共同生活的祖父母提起监护权撤销诉讼。

法官提醒，未成年人的父母已经死亡或者没有监护能力的，由下列有监护能力的人按顺序担任监护人：（一）祖父母、外祖父母；（二）兄、姐；（三）其他愿意担任监护人的个人或者组织，但是须经未成年人住所地的居民委员会、村民委员会或者民政部门同意。监护人应当按照最有利于被监护人的原则履行监护职责。监护人除为维护被监护人利益外，不得处分被监护人的财产。

记者王玮丽 通讯员张美芳
实习生朱一冰

无证人员未采取安全措施登高作业坠亡

保险公司拒赔获法院支持

晚报讯 没有高处作业证的工人，在未系安全带且未戴好安全帽的情况下登高作业意外坠亡，保险公司需要赔偿吗？记者近日了解到，如东法院审理了这样一起案件。

孙某系某通信公司员工，通信公司为其在保险公司购买了团体意外伤害保险。2022年9月27日，公司安排孙某到工地整理有线光缆，孙某在登竹梯作业过程中不慎从竹梯上后仰摔下，经抢救无效死亡。

事后，孙某的近亲属要求保险公司理赔。但保险公司认为，孙某是在没做好安全措施的情况下违章登高作业，以此为由拒赔。为此，孙某近亲属将保险公司诉至法院，要求保险公司支付理赔款106万元。

如东法院经审理后认为，案涉保险合同条款特别约定部分：“被保险人从事

高空作业时，必须按照相关行业安全管理规定（包括但不限于佩戴安全绳、安全带或者安全防护网架等安全设施设备）开展作业活动，否则保险公司对可能发生的人身伤亡及医疗费用不承担赔偿责任”，投保人某通信公司在该特别约定条款处及投保人声明处均加盖了公司公章，故可以认定保险公司已就案涉保险的免责条款对投保人履行了明确提示和说明义务，该免责条款已生效，对双方均产生约束力。

法院认为，根据案涉事故调查报告，孙某无高处作业证，其在未系安全带且未戴好安全帽的情况下登高作业，属于案涉保险合同特别约定条款中约定的免责情形，保险公司不应承担赔偿责任。据此，法院判决驳回了孙某近亲属的诉讼请求。

通讯员孟良燕
记者王玮丽 实习生朱一冰

更俗剧院

最新演出信息

动画《帕丁顿熊3：秘鲁大冒险》
肖央、佟丽娅主演《误杀3》
易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》
金晨、孙阳主演《“骗骗”喜欢你》
费翔、左凌峰主演《窗前明月，咣！》
崔志佳、焦俊艳主演《火锅艺术家》

1月10、11日19:30——融合剧《聊斋三梦》
1月12日19:30——知音暖冬2025新春音乐会
2月4日10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



海门渔民误捕中华鲟

相关部门“云”指导放生

晚报讯 上月31日上午11时20分许，苏海门渔17068号渔船船老大张忠在海门区蛎岈山附近海域作业时，意外捕获一条重约45斤、长约1米的国家一级保护动物——中华鲟。他随即联系海门区农业综合执法大队，请求协助处理。

张忠介绍，上午收网时，发现渔网格外沉重，里面竟然有一条巨大的中华鲟，在确认其未受伤后，张忠迅速拍摄视频和照片上报海门区农业综合执法大队，相关人员通过视频对中华鲟进行了体表检查，确认其符合放生条件后，于11时40分指导张忠立即将中华鲟放归大海。

“这是近年来渔民在海门海域首次发现中华鲟。”海门区农业综合执法大队一中队队长施海华介绍，这不是海门区农业执法大队放生的第一只国家重点保护动物，早在2022年10月，农业执法人员就曾放生过国家二级保护动物中华鲎。

随着海洋生态环境逐年改善，近年来，中华鲟等珍稀海洋生物频现我



捕获的中华鲟。

市沿海海域。“渔民对野生动物的保护意识日益增强，一旦发现误捕，他们都会主动联系相关部门进行放生。”施海华说。

记者王颖

老人万元救命药遗失

民辅警8小时接力寻回

晚报讯 上月26日，如皋市公安局白蒲中心派出所接到报警，一名老人将装有救命抗癌药的手提袋不慎遗失，民辅警闻讯立即展开搜寻。

“警察同志，我父亲的药丢了。”当日上午9时许，刘女士带着父亲急匆匆跑进白蒲中心派出所求助。原来，刘大爷因病正接受治疗。当天上午，他将两盒抗癌药放在电瓶车前车篓里，外出时不慎丢失，来回找了几趟都没找到。原本看病就给家庭带来不小的经济压力，一下子丢了价值一万多元的药，刘大爷顿时慌了神，又因抗癌药误服很可能造成严重后果，于是赶紧让女儿陪着到派出所求助。

刘大爷只记得自己经过了哪条

路。“不要急，您慢慢说，我们帮着找！”所长魏宏海闻讯赶来，一边安排人员调取沿途监控，一边耐心安抚刘大爷的情绪，帮助回忆事情经过。由于刘大爷的电瓶车前有挡风被，丢失的蓝色手提袋就放在下面，这加大了监控搜索难度，魏宏海立即派人到沿街店铺、小区寻找线索，扩大搜索范围，同时在社区微信群发布紧急寻物启事，提醒大家不要误食。

功夫不负有心人，下午3时许，辅警陈祥民在监控中发现一人捡走了掉落在小区出入口的手提袋。民辅警又逐户进行排查走访，两小时后终于联系上当事人。前后历经8个小时，丢失的救命药被成功寻回。

记者张亮 通讯员袁珣 黄悦

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通福彩投注站招新啦！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

申请条件为：年满18周岁且具有完全民事行为能力的个人，或者具有独立法人资格的单位；有固定的销售场地，销售场所应符合消防安全以及安全生产的相关要求，且保证具有所有权或使用权；新增销售场所位置须符合福彩投注站设立的相关规定，中小学校、

幼儿园邻近不得设立彩票站；个人申请者不可以是国家公职人员；近5年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录。

申请者是个人的，须提交身份证、学历证明、一张1寸彩色近照；申请者是单位的，须提交营业执照，法人代表身份证，信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)